

## 印尼華僑腰椎滑脫，來台尋醫重獲新生

印尼華僑 Elieraini Halim 女士（70 歲），數月前與家人收看國家地理頻道的「台灣醫療奇蹟」專輯，片中介紹臺北醫學大學附設醫院以「微創脊椎後融合固定手術」，有效解決腰椎滑脫美國病人的病痛，故於 2012 年 12 月專程跨海至北醫附醫就診，手術過程順利且術後恢復良好。



Halim 從 10 年前開始有腰痛及坐骨神經痛等症狀，在走一小段路後，左腿就會抽痛、麻木，必須休息片刻才得以舒緩。經醫師診斷為腰椎滑脫症，造成第 4、5 節脊椎狹窄引起神經壓迫，有時疼痛更會延伸至臀部或大腿後側。每逢出門就必須走走停停，生活非常不便，也因長期雙腿受力不平均，左腿肌肉漸漸萎縮；期間曾經到

中國廣西尋求保守治療，如以針刀刺入鬆解壓迫處，以短暫舒緩症狀，過程相當疼痛且效果不能持久；曾考慮開刀治療，不過都因為印尼當地的醫療品質良莠不齊而萌生退意。【圖：Elieraini Halim 女士及家屬與羅文政醫師（左 2）合影】

數月前她與家人收看國家地理頻道的「台灣醫療奇蹟」專輯，片中介紹北醫附醫以「微創脊椎後融合固定手術」，有效解決腰椎滑脫美國病人的病痛，Halim 的兒子為母親搜尋相關的醫療資訊，發現臺北醫學大學附設醫院的醫療團隊在微創脊椎手術（Minimally Invasive Spine Surgery, MISS）經驗豐富，在台灣居領先地位；於是積極與本院國際醫療中心聯絡，在經過電子郵件溝通及醫師遠距諮詢後，決定來台就醫。



北醫附醫國際醫療中心協助 Halim 一家人申請入台簽證、安排住宿，於抵台隔日立即安排入院和接受相關檢查，由醫療副院長羅文政醫師負責手術，手術過程順利且術後恢復良好，Halim 和家人十分開心多年的病痛得到解決，《中國郵報》（The China Post）記者也特至本院採訪 Halim，將她的跨海求醫親身經驗與國內外大眾分享。（文/北醫附醫）【圖：《中國郵報》報導印尼華僑 Elieraini Halim 女士跨海求醫】